

扑爛85龕位 賊疑「偷鬼錢」

夫妻合葬位多遭殃 私人物件有搜掠痕跡

香港文匯報訊(記者 劉友光、蕭景源)長沙灣天主教墳場昨午揭發連環刑毀案,多達85個骨灰龕的碑石遭人連環擊毀,部分龕位內的私人物品更遭「搜掠」,警方初步不排除有人疑打「死人」主意盜掠陪葬品,目前正透過墳場方面聯絡龕位的後人以核實有否陪葬物品失去,案件現作刑事毀壞案跟進,暫時無人被捕。而對上一次涉及大批骨灰龕遭破壞事件,則在4年前的香港仔華人永遠墳場,當年共有41個龕位被塗上紅油漆。

遭破壞的骨灰龕位主要集中在第四十七至五十三段,據悉該墳場每晚都有保安員通宵駐守當值,前日下午5時,墳場關門後才有保安員巡視過出事位置,當時碑石未有破損。昨日中午12時許,一名姓馮(62歲)男保安員再巡邏時,赫然發現上址有大批骨灰龕的碑石遭人連環擊毀,地面滿佈毀爛的碑石,於是報警求助。

陪葬品或成盜賊目標

警方接報到場,證實共有85個骨灰龕的碑石遭擊毀,造成一個可伸手入內的大洞,現場所見多個龕位先人的遺照因此受破壞,有龕位內的私人物件更疑曾遭到搜掠,包括一個放有文件的小袋,亦遭人拉開翻看,但安放先人的骨灰龕,初步未有遭人偷走,相信歹徒目的只是想竊取龕位內的陪葬品。

另據悉,遭擊毀的龕位大多數為夫妻「合葬」的龕位,不排除歹徒認為「合葬龕位」較多機會有值錢的陪葬品。由於須聯絡龕位的後人以核實有否陪葬物品失去,警方目前僅能將事件列作刑事毀壞案跟進,事後亦一度派人在墳場內外附近搜索,未有進一步發現。至於墳場的正門雖裝有閉路電視,但錄影監視範圍並不覆蓋墳墓和骨灰龕位的部分。

安葬逝世天主教教友

位於長沙灣呈祥道的長沙灣天主教墳場正式名稱「聖辣法厄爾天主教墳場」,由天主教教區墳場委員會監督管理,場內有墓穴、骨庫及骨灰龕位等,用作安葬逝世的天主教教友。目前安葬的知名人士有資深新聞從業員伍景榮、信興集團創辦人及董事長蒙民偉、李小龍父親李海泉等。墳場的開放時間則由早上8時至下午5時,周日及公眾假期暫停開放。

2014年9月6日,在香港仔排灣道香港仔華人永遠墳場,有職員在巡邏期間,赫見「歸字位靈灰龕」段,最少有41個龕位石碑上的先人名字和籍貫等資料,離奇遭人塗上紅色油漆。



遭破壞的骨灰龕位主要集中在第四十七至五十三段,據悉該墳場每晚都有保安員通宵駐守當值。



遭擊毀龕位大多數為夫妻「合葬」的龕位,不排除歹徒認為「合葬龕位」有值錢的陪葬品。



有龕位內的私人物件更疑曾遭到搜掠,包括一個放有文件的小袋,亦遭人拉開翻看。

後人食閉門羹 批保安不近人情

長沙灣天主教墳場一夜間共有多達85個骨灰龕的碑石遭人擊毀,更疑遭人搜掠陪葬品。多個龕位的後人,昨由新聞報得知悉事件,紛在傍晚趕抵墳場擬了解先人龕位情況,惟因過了每日「探訪」時段,被拒入內,部分家屬直指墳場保安員「不近人情」。

一名年約40多歲的彭先生昨在墳場鐵閘外表示,昨日下午看到新聞報道才知上址墳場有骨灰龕的碑石遭人破壞,而且大多是夫妻「合葬」的龕位,由於他有離世的家人正好安置在出事的第四十七至五十三段,因而感到擔心,急急趕往墳場查看,詎料到達墳場門口,剛過了開放時段,因而被

保安員拒絕進入,而當時門外另有多名同樣想入內了解情況的龕位後人。

彭先生稱,事發後未曾接過墳場方面的通知,趕抵墳場擬了解情況,詎料又被拒絕進入,因而無法即時得悉先人龕位的情況,他認為墳場保安員「不近人情」,令他們要多延誤一晚,今日才能進入了解情況。

彭先生續稱,自己的先人龕位設置已有近20年,過往從未聽聞上址墳場發生破壞龕位,或藉此勒索後人的事,而過往他到墳場拜祭先人時,亦未見過可疑人出沒。發生今次事件,他希望墳場能加強保安,防止同類事件再發生。

■香港文匯報記者 蕭景源

近年墳場刑毀案件

- 2018年9月2日 長沙灣天主教墳場
警方中午接報指,墳場有85個龕位墓碑遭破壞,警方列作刑事毀壞案處理,暫時未有人被捕。
 - 2014年9月6日 石排灣道香港仔華人永遠墳場
職員早上巡邏時,赫見「歸字位靈灰龕」段最少有41個龕位,石碑上先人的名字和籍貫等資料,離奇遭人以紅色漆油「塗紅」。
 - 2010年2月19日 跑馬地天主教聖彌額爾墳場
一夜之間有多達37個墓碑及130個墓地花瓶被搗毀,亦有墓碑上的先人肖像被刮毀,部分墳頭雲石台、十字架被打爛,滿目瘡痍,當中包括有名骨科醫生方心讓的墓碑,前政務司曹廣榮的墳墓等。狂徒動機未明,警方列作刑事毀壞案,無人被捕。
 - 2006年1月29日 柴灣歌連臣角香港佛教墳場
2名港人聯同5名內地人,大年初一晚企圖鑿毀本港首富李嘉誠亡妻莊月明的墳墓盜取財物,但無法得手,轉而洗劫墳場管理員夫婦,各疑人數月後被捕。
 - 2006年8月12日 粉嶺和合石浩園
清潔工人上午發現有墓碑遭刑毀,警方調查證實園內29個土葬墓碑遭人以硬物擊毀相片,動機不明,案件交由大埔警署重案組跟進。
 - 2005年9月5日 柴灣華人永遠墳場
墳場職員早上巡邏時,發現共有43個靈灰龕位的鋁框失去,碑石有郁動過痕跡,警方調查懷疑有人偷竊先人陪葬品,案件交由東區重案組跟進,追緝無良賊人歸案。
 - 2005年8月9日 柴灣哥連臣角墳場
墳場內共有80個骨灰龕被破壞,部分骨灰龕墓碑被人刮花及撬開搜掠。
 - 2003年9月26日 荃灣華人永遠墳場
山頂一個骨灰龕遭人撬開,骨灰及陪葬物被人偷走。
 - 2000年2月25日 跑馬地香港墳場
25個墳墓被人蓄意破壞,墓頭石製十字架被折斷,警方稍後在附近帶走4名身穿校服的巴籍青年調查。
- 資料來源:香港文匯報 整理:香港文匯報記者 蕭景源

老爺車「S」彎撼新巴 叔死侄傷

香港文匯報訊(記者 蕭景源)港島石澳道昨午發生奪命車禍。一輛載着兩叔侄的老爺私家車疑在灣位失控越線,打橫撼向一輛新巴的車頭,右邊司機位車身頓呈「V」字形嚴重凹陷,六旬男司機當場浴血重創昏迷,由消防員救出送院證實不治,同車侄兒亦受傷,經救治後無生命危險。消息指兩叔侄當時正進行試車,警方目前正循多方面調查車禍原因,包括是否與機件或人為因素有關。有區議員則指石澳道彎多路窄,倡擴闊路面以保障駕駛者安全。



▲六旬男司機當場浴血重創昏迷,由消防員救出送院證實不治。



▶一輛老爺私家車疑在灣位失控越線,打橫撼向一輛新巴的車頭,右邊司機位車身頓呈「V」字型嚴重凹陷。

車線,適時逆線正有一新巴9號線雙層巴士駛至,私家車右邊司機位撞向新巴的右邊車頭,繼而反彈打「白鴿轉」停在逆線,車頭亦掉轉向筲箕灣方向。

司機位「V」字形凹陷

現場消息指,發生相撞後,失事私家車的右邊車身司機位嚴重毀爛呈「V」字形凹陷,右邊車頭的車

輪亦告毀爛移位,現場路面散佈大量撞毀的汽車零件,62歲男司機當場重傷浴血昏迷被困車內,其他駕駛人士見狀慌忙報警。

未幾,大批警員及消防員趕抵,封路迅速將昏迷男司機救出,再由救護車送往東區醫院搶救,惜已證實不治;同車男乘客其後亦被救出,僅受輕傷,送院時清醒,無生命危險。至於發生相撞的新巴,右

邊車頭及擋風玻璃損毀,當時載有約15名男女乘客,無人受傷,事後全部轉乘另一輛巴士離開。

受車禍影響,現場一段石澳道一度要實施單線雙程行車。警方目前正調查意外成因,包括是否與車輛機件或人為因素有關。新巴發言人指,被撞的該輛9號線雙層巴士,車長與乘客俱無受傷,公司將積極配合警方調查事件。

區議員辦外縱火 七旬翁被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)民建聯黃大仙區議會主席李德康位於東頭邨的區議員辦事處,昨晨有人涉嫌在門口焚燒報紙縱火,屋邨保安員發現立即將火撲熄及報警,警員及消防員到場證實無波及辦事處,警方其後拘捕一名涉案的七旬男子,正調查縱火動機。

被捕男子姓胡(77歲),初步不排除有精神問題。現場為黃大仙東頭邨東樓地下9室,民建聯李德康區議員辦事處,李德康同是黃大仙區議會主席,案發時上址辦事處仍未有人辦公,事發後門口鐵閘前地面留被火熏黑的痕跡,以及有盆栽花卉損毀。

昨日早上8時46分,上址屋邨有保安員巡邏與東樓對開,赫見一名男子在區議員辦事處門外焚燒報紙,立即喝止,對方則拔足逃去,保安員隨後將火撲熄及報警求助。未幾,警員及消防員奉召到場,證實火已熄滅並無波及辦事處或有人受傷,現場則留下一團燒過的報紙,地面亦有被火熏黑的痕跡,以及損毀盆栽。

警員經調查,在附近截獲一名七旬男子,懷疑與案有關,由於他無法出示身份證明文件,遂被以涉嫌縱火及未能出示身份證明文件拘捕帶署扣查。案件目前交由黃大仙警區刑事調查隊第五隊跟進。



■東頭二邨東樓區議員辦事處門外縱火。

狂徒連燒翠屏南邨4宅布簾

香港文匯報訊(記者 蕭景源)觀塘翠屏南邨出現縱火狂徒!有住戶發現單位鐵閘的布簾,昨日凌晨遭人放火,幸及時被救熄,無人受傷。警員到場經調查,證實共有4個單位的鐵閘布簾曾被燒過,列作縱火案追查狂徒下落。

現場為翠屏南邨翠桐樓。昨日凌晨2時28分,警方接獲上址屋邨一名姓陳(49歲)男保安員報案,指有一男住戶發現寓所大門鐵閘的布簾無故起火,懷疑遭人縱火,幸及時將火救熄。

警員及消防員接報到場經調查,證實同一大廈另有3個單位的大門鐵閘布簾,亦曾遭人點火燒過,消防認為起火原因有可疑,警方遂列作縱火案交由觀塘警區刑事調查隊第五隊跟進,暫時無人被捕。

疑財困燒炭 夫死妻昏迷

香港文匯報訊(記者 蕭景源)大埔康樂園昨晚揭發夫婦懷疑雙雙燒炭自殺事件,其中男事主送院搶救後證實不治,妻子一直昏迷仍在搶救中。

警方事後在單位內檢獲遺書,初步相信該對已退休夫婦疑因金錢問題尋死,暫列作企圖自殺案跟進。

事發於昨晚8時許,警方接獲報案,指一對男女被發現昏迷於大埔康樂園一個單位的房間內,

消防及救護員到場,將該對男女急送大埔那打素醫院搶救,其中男事主證實返魂乏術,女事主仍昏迷留醫。

警方調查證實男女事主為一對從事生意,但已退休正安享晚年的夫婦,並在現場檢獲遺書,內容大致透露因金錢問題而尋死,房間內留有燒剩的炭灰,初步相信案件無可疑,正了解夫婦輕生原委。

防止自殺求助熱線

- 社會福利署熱線: 2343 2255
- 撒瑪利亞會24小時多語服務: 2896 0000
- 香港撒瑪利亞防止自殺會: 2389 2222
- 撒瑪利亞會熱線(多種語言): 2896 0000
- 生命熱線: 2382 0000
- 明愛向晴軒: 18288
- 東華三院芷若園熱線: 18281
- 醫管局精神健康專線 (24小時熱線諮詢服務): 2466 7350